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Szanowni Państwo,
w związku z zaistniałą sytuacją epidemiczną, nabór na zajęcia na nowy rok szkolny będzie możliwy wyłącznie drogą elektroniczną.
Rekrutacja rozpocznie się od 04 maja 2020r. i będzie trwała do 30 czerwca 2020r.
Na naszej stronie internetowej (www.mdkostrow.pl)  w dniu 30 kwietnia 2020 r.                                         zostaną zamieszczone następujące karty:                                                                                                                                             
1. „ KARTA ZGŁOSZENIA UCZESTNIKA NA ZAJĘCIA DO MŁODZIEŻOWEGO DOMU KULTURY                                 W OSTROWIE WIELKOPOLSKIM W ROKU SZKOLNYM 2020/2021 „         
2. „ KARTA ZGŁOSZENIA UCZESTNIKA NA ZAJĘCIA DO MŁODZIEŻOWEGO DOMU KULTURY                                 W OSTROWIE WIELKOPOLSKIM W ROKU SZKOLNYM 2020/2021  - KONTYNUACJA „           
Do każdej karty zgłoszenia, należy również wypełnić i przesłać „ KLAUZULĘ INFORMACYJNĄ DLA UCZESTNIKÓW ZAJĘĆ W MDK” ( RODO)                                                        
Właściwą kartę po wypełnieniu, należy przesłać na adres rekrutacja@mdkostrow.pl
Przypominam Państwu, że o przyjęciu decyduje kolejność zgłoszeń, a pierwszeństwo mają obecni uczestnicy zajęć. 
Karty będą rejestrowane każdego dnia roboczego ,w godzinach pracy sekretariatu                                 od 8: 00 do 14:00.
Wyniki rekrutacji zostaną podane do wiadomości na stronie www.mdkostrow.pl                                    w dniu 30 lipca 2020r.

Ze względu na dynamiczną sytuację w naszym kraju, proszę o śledzenie naszej strony internetowej celem uzyskania bieżących informacji.

Anna Drobniewska
Dyrektor MDK
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